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aan ZUHAL DEMIR
VLAAMS MINISTER VAN JUSTITIE EN HANDHAVING, OMGEVING, ENERGIE EN TOERISME

Gebruik van vuurkorven  -  Gebrek aan regelgeving

Op de website van de Vlaamse Milieumaatschappij (VMM) lezen we dat het gebruik van 
een vuurkorf of vuurschaal is toegelaten. 

De avond afsluiten rond een vuurkorf brengt gezelligheid. In buurten met een dichte 
bebouwing kan de rook van de vuurkorf echter tot overlast leiden. Buren moeten hun 
vensters dichthouden om te voorkomen dat rook hun huis (slaapkamers) vult. Bij warm 
weer is het zeker niet aangenaam om met gesloten vensters te moeten slapen.

Bronnen ( Vuurkorven zijn een ramp voor onze longen | VRT NWS: nieuws) stellen dat de 
uitstoot van een vuurkorf te vergelijken is met een open haard, een type 
houtverbranding waarbij de hoogste uitstoot optreedt. Momenteel bestaan er geen 
richtlijnen over hoever een vuurkorf van huis moet staan, de afstand die moet 
gerespecteerd worden t.a.v buren. Door het ontbreken van richtlijnen kunnen mensen 
die hinder ondervinden van rook en geur afkomstig van vuurkorven zich nergens op 
beroepen om de overlast te melden.

1. Erkent de minister het feit dat vuurkorven tot overlast kunnen zorgen?

2. Is de minister van plan een aantal richtlijnen op te stellen voor gebruik van 
vuurkorven, wat betreft de afstand van de woning, de buren?

3. Als de minister de mening is toegedaan dat dit een lokale bevoegdheid is, is ze dan 
van plan om vanuit Vlaanderen daaromtrent richtlijnen te geven?

https://www.vmm.be/contact/veelgestelde-vragen/faq-buiten-hout-verbranden/wat-wordt-bedoeld-met-een-sfeerverwarmer-mag-je-een-vuurkorf-of-vuurschaal-gebruiken#:~:text=Het%20gebruik%20van%20een%20vuurkorf,fossiele%20brandstof%20in%20een%20sfeerverwarmer
https://www.vrt.be/vrtnws/nl/2020/12/14/de-vuurkorfhype-een-vuiltje-aan-de-lucht/#:~:text=Nochtans%20kan%20je%20ze%20qua,Brussel%20naar%20Moskou%20en%20terug


ZUHAL DEMIR 
VLAAMS MINISTER VAN JUSTITIE EN HANDHAVING, OMGEVING, ENERGIE EN TOERISME

ANTWOORD
op vraag nr. 893 van 19 juni 2023
van ANN DE MARTELAER

1. Ik  ben me er terdege van bewust dat het gebruik van vuurkorven kan leiden tot lokale 
overlast. We zien de laatste jaren ook een toename van het aantal hinderklachten door 
het gebruik van vuurkorven en andere vormen van buitenstoken (barbecues, 
tuinfakkels, houtgestookte pizza-ovens, verwarming van zwembaden en hot-tubs met 
hout, enz.), vooral in het zomerseizoen. We vermoeden dat deze toename van 
hinderklachten deels te wijten is aan het feit dat het buitenstoken van hout en 
aanverwante vaste brandstoffen (zoals houtskool) de laatste jaren is toegenomen. We 
hebben hier echter geen objectieve cijfers over.

2. Naar aanleiding van de geziene toename van overlastklachten over buitenstoken is 
mijn administratie onlangs gestart met de problematiek ervan in kaart te brengen. Op 
basis van een grondige analyse van het probleem zal ze verschillende beleidsopties 
voorstellen en zo nodig verder uitwerken. Concrete resultaten hiervan worden niet op 
korte termijn verwacht. Intussen wordt blijvend ingezet op sensibilisering. Om lokale 
besturen in hun communicatie te ondersteunen, ontwikkelde de VMM vorig jaar met 
als slogan 'Hout het gezond' communicatiemateriaal om houtstokers en hun omgeving 
te sensibiliseren. Dat materiaal kan gedownload of besteld worden via 
www.vmm.be/houthetgezond, de nieuwe website rond huishoudelijk houtstook die de 
VMM recent lanceerde. Op deze website staan ook stooktips voor minder uitstoot en 
minder rookhinder, met verwijzing naar de code van goede praktijk en andere 
relevante documentatie.

3. Ik verwijs naar mijn antwoord op vraag 2.

https://cdn.flxml.eu/lt-2182241408-8c278e3912a4654ed86c91a3331bd42c4c51dd9fede3ee42

